

Dohoda o domácom kompostovaní



Vážení občania,

oslovujem Vás v súvislosti s novým zákonom o odpadoch. Obec je samosprávnym subjektom plniacim úlohy na úseku ochrany a starostlivosti životného prostredia na základe zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení, ktorý zodpovedá za nakladanie s komunálnymi odpadmi na svojom území podľa zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch vrátane biologicky rozložiteľných komunálnych odpadov.

Za biologicky rozložiteľný (komunálny) odpad sa považuje vlastný biologicky rozložiteľný odpad pôvodcu – obyvateľa obce, ktorý tvorí kuchynský odpad vznikajúci pri varení a stravovaní v domácnosti napr. zvyšky z čistenia ovocia a zeleniny, varených jedál, potraviny, čaj, kávový výluh, tiež iný organický odpad najmä popol z dreva, hobliny, hnoj, vlasy, perie, papierové obrúsky a servítky, pokiaľ sú bežne rozložiteľné v prírodnom prostredí a tiež prírodný odpad zo záhrady, údržby zelene, nachádzajúcej sa v domácnosti ako zelený odpad, pokiaľ neobsahuje škodlivé látky.

Obyvatelia obce majú možnosť kompostovať a ukladať svoj vlastný biologicky rozložiteľný komunálny odpad vhodný na kompostovanie na svojich domácich kompostoviskách, napríklad vytvorením kopy (hroble), vybudovaním dreveného zásobníka, zakúpením domáceho kompostéra a pod. Je zakázané zmiešavať tento odpad s ostatnými druhmi odpadov.

Cieľom obce je nezvyšovať náklady obce na nakladanie s odpadmi a nezvyšovať poplatok za komunálny odpad. Za domáce kompostovanie obec plánuje v budúcnosti poskytnúť úľavu z vyrubenej sadzby miestneho poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady. Preto Vás chceme požiadať o podpísanie dohody o kompostovaní, v ktorej sa zaviazete kompostovať BRKO na domácom kompostovisku. Dohodu vám poskytnú pracovníci obce.

Dúfam, že pochopíte vážnosť s nakladaním BRKO a spoločnými silami zabezpečíme vykonávanie triedeného zberu BRKO a tak znížime množstvo komunálneho odpadu vyvážaného z obce.

Ing. Jozef Ostrodický
starosta obce

[Dohoda o domácom kompostovaní](#)